Дополнительная общеразвивающая программа в области музыкального искусства «Буду скрипачом» (далее –Программа) разработана в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 27Э-ФЗ. Программа призвана обеспечить выявление и развитие интеллектуальных и музыкальных способностей детей, формирование интереса к творческой деятельности. 
Скрипка – один из самых поэтичных и загадочных инструментов.
Несмотря на давность своего происхождения, этот инструмент очень востребован сегодня. Ни один оркестр не обходится без солидной группы скрипачей. Скрипка звучит как в классической, так и в популярной эстрадной музыке.
Обучение игре на скрипке требует наличия у ребенка хороших природных данных, музыкального слуха, чувство ритма, музыкальности, координации, усидчивости, настойчивости. 
Настоящая программа позволяет разглядеть и развить эти качества в ребенке. т.е. подготовить будущего ученика к занятиям в музыкальной школе, способствует эстетическому воспитанию детей. 
Данная программа рассчитана на занятия с детьми четырех - пятилетнего возраста в течение 1 года. Основной формой учебно-воспитательной  работы являются уроки: «Поиграй-ка», «Развивайка»,  проводимые в форме групповых занятий по два раза в неделю. 
 Рекомендуемая продолжительность урока 25 минут.
Количество обучающихся в группе - до 5 человек. 
Продолжительность учебного года 36 недель.
Внеаудиторная работа должна быть использована детьми совместно с родителями на просмотры видеоматериалов в области искусств, посещение учреждений культуры (театров, филармоний, концертных залов, музеев и др).
По окончании освоения Программы документ не выдается, но родители могут получить рекомендации по направлению дальнейшего развития ребенка в области музыкального образования.

Оплата за обучение 3650 руб./месяц
